

## Eredményes munka - Megyénk az első az Európai Levéltári Portálon

2015. július 22., 13:17 szerző: Szám Dorottya főtós: Penovác Károly

Veszprém - A Veszprém Megyei Levéltár az első, amelynek teljes fondjegyzéke elérhető az Európai Levéltári Portálon.

Az 5963 rekordot tartalmazó adatbázis ugyan eltörpül a portál 4560 intézményét reprezentáló több mint 240 millió leírás mellett, jelentőségét azonban egészen más adja - tudtuk meg *Boross István* főlevéltárostól, a Magyar Nemzeti Levéltár Veszprém Megyei Levéltárának megbízott igazgatójától.

- A levéltári iratanyag alapegysége a fond. Lehet fondja egy személynek, családnak, kormányzati szervezetnek, bíróságoknak, iskoláknak, amelyek iratanyaga a levéltári rendszerezés szabályai szerint egy helyre kerül. A Veszprém Megyei Levéltárban közel hatezer ilyen alapegység található. Mindaz az irat, amely fondokba kerül, egymás mellé állítva mintegy 15 kilométer hosszú lenne. Ahhoz, hogy ebben tudjunk tájékozódni, fondjegyzékre van szükség avatott be minket Boross István az iratkezelés alapjaiba.



*Csak a Veszprém Megyei Levéltárnak került fel a teljes fondjegyzéke az európai portálra, mondta Boross István főlevéltáros, a Veszprém Megyei Levéltár megbízott igazgatója*  
Fotó: Penovác Károly

A Veszprém Megyei Levéltár fondjegyzéke a vármegyei iratanyag leírásával indul. Ezt az iratanyagot eredetileg a mai napig épségben megőrzött, 1782-ben készült vármegyei levéltári műemlékszekrényben őrizték. Az iratokban való keresést korábban az eredeti segédletek, illetve a papír alapú fondjegyzékek, a raktári jegyzékek és fondleírások szolgálták.

- 1973-ban jelent meg nyomtatásban az első, 2006-ban pedig az utolsó fondjegyzék. Ma a digitális világ követelményeihez igazodva a nyilvántartó adatbázisokban lefuttatott keresések jelentik minden kutatás kiindulópontját. 2012 októberétől a többi megyei levéltárhoz hasonlóan a Magyar Nemzeti Levéltár részévé váltunk. Ekkor jött létre az e-levéltár projekt keretében európai uniós támogatással a scopeArchiv levéltári nyilvántartó adatbázis. Néhány éve felmerült az ötlet, hogy az európai kultúrkincset egységesen kutathatóvá tegyék az interneten keresztül. Így született meg az Europeana portál, amelynek mintájára létrejött az Európai Levéltári Portál is. Most már az összes magyar levéltár csatlakozott az Európai Levéltári Portálhoz olyan szinten, hogy az alapadataik elérhetőek, viszont a teljes fondjegyzéke egyedül eddig csak a Veszprém Megyei Levéltárnak került fel.

Szám Dorottya

- [Veszprém Megyei Levéltár](#)

**veol** naplo-online.hu  
Tetszik az oldal 42 ezer kedvelés

Az ismerőseid közül te lehetsz az első, akinek ez tetszik.